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Конструкт образовательной деятельности по формированию элементарных 
математических представлений для детей старшего дошкольного возраста (5-6 лет)

«Экскурсия в музей Математики»

Исполнитель:

Турбакова С.И.,

Тема: «Экскурсия в музей Математики».

Возрастная группа: старшая (5- 6лет)
Форма совместной деятельности:  фронтальная

Учебно-методический комплект: Программа «От рождения до школы» » под редакцией Н.Е  Веракса, СаНПиН, И.А Помараева, В.А Позина Занятия по формированию элементарных математических представлений в старшей группе детского сада, с требованием  ФГОС ДО.  
Средства: 
литературный ряд: загадки, математические задачки в стихотворной форме;
раздаточный материал:  карточки с заданиями, картинка «Найди 10 отличий, иллюстрация к сказке «Репка», картинка с изображением вагончиков, маркеры, столы и таблички с названиями залов музея, входные билеты;
оборудование: ноутбук, колонки.
Методы и приёмы
1. Словесный (вопросы к детям, загадки, поощрение);
2. Наглядно-демонстрационный (изображения картинок на интерактивной доске по теме занятия; перчаточная кукла-гном;
3. Практический (выполнение действий с предметами при решении проблемных задач);
4. Игровой (экскурсия, задания);
5. Методы контроля (анализ выполненных заданий, оценка результатов деятельности словом с помощью 
Технологическая карта
	Тема 
	«Экскурсия в музей Математики».

	Цель:

достижение целевых ориентиров в соответствии с ФГОС: 
	Цель: формирование элементарных математических представлений у детей в совместной игровой деятельности.


	Задачи 
	Обучающие: 
- Дать представление о название геометрических фигур (круг, квадрат, овал, треугольник, прямоугольник, трапеция, конус, цилиндр).

- Формировать знание количественного счета до 10 и умение называть числа в обратном порядке.

- развивать познавательный интерес, мышление, память, внимание. 

Воспитательные: 

- Вызвать положительный эмоциональный отклик на общий результат.

- Воспитывать самостоятельность, активность.
Развивающие: Развивать крупную и  мелкую моторику, воображение у детей.

	Этап совместной деятельности
	Организация совместной деятельности
	Деятельность педагога
(методы, приемы)
	Деятельность воспитанников, выполнение которой приведет к достижению запланированных результатов
	Целевые ориентиры

	I.  Мотивация к деятельности
Цель.

Включение детей в деятельность на личностно-значимом уровне.
	Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Мы с вами целый год занимались математикой. А сегодня я предлагаю вам отправиться на экскурсию в музей математики. Для того что бы попасть в него, надо ответить на вопросы. Вы готовы?



	Стимулирует интерес через сюрпризный момент.

Загадывает загадку.


	Дети: Здравствуйте

Слушают, сосредотачивают внимание. Отвечают на вопросы .


	Обладает развитым воображением.

Проявляет любознательность, задает вопросы о природном мире.

	II. Поиск, решение задачи, проблемы
Цель.

Опора на опыт детей, необходимый для «открытия нового знания», освоения нового способа, умения, выработка навыка
	Воспитатель: Какое число называют первым при счёте?

Дети: Число один.

Воспитатель: У какой фигуры всего три угла?

Дети: У треугольника.

Воспитатель: Какое число стоит между двумя и четырьмя?

Дети: Число три.

Воспитатель: У какой фигуры нет углов?

Дети: У круга.

Воспитатель: Какая линия может продолжаться бесконечно?

Дети: Прямая линия.

Воспитатель: А теперь отгадайте загадки.

На песке два льва сидели,

Ананас и киви ели.

К ним ещё подсели два.

Сколько здесь. ?

Дети: Четыре льва.

Воспитатель:

По глубокой речке плыл

Одинокий крокодил.

Два ещё плывут, смотри!

И теперь их стало?

Дети: Три.

Воспитатель: Молодцы, ребята! Вы ответили на все вопросы правильно.

(Дети закрывают глаза. Звучит музыка)

Воспитатель: Вот мы с вами и в музее математики. Посмотрите, как много здесь экспонатов. Мы познакомимся с каждым из них. Начинается наша экскурсия с «Зала геометрических фигур». Какие геометрические фигуры вы знаете?

Дети: Круг, квадрат, овал, треугольник, прямоугольник.

(Воспитатель демонстрирует детям карточку с изображением разных геометрических фигур рис. 1). 

Воспитатель: Посмотрите внимательно на карточку. Какие геометрические фигуры здесь нарисованы?
Воспитатель: На какие группы можно разделить фигуры?
	Задает вопросы, стимулирующие процесс мышления.
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(рис.1)

	Внимательно рассматривают   отвечают на вопросы педагога.
Дети: Большой синий квадрат, маленький зелёный, синий и красный круги, маленький зелёный квадрат.

Дети: По цвету, форме и размеру
	Интересуется окружающими предметами, эмоционально вовлечён в действия с другими предметами.

	III. Планирование деятельности. 
Совместное обсуждение решения задачи, проблемы

Цель.

Совместное определение конкретных действий 
	(Воспитатель демонстрирует детям карточки с изображением рядов геометрических фигур – рис. 2)

Воспитатель: Посмотрите внимательно, в каждом ряду фигур есть одна лишняя. Нужно понять, какая из них лишняя, и объяснить почему.

(Воспитатель демонстрирует детям карточки с изображением нескольких пар геометрических фигур – рис. 3).

Воспитатель: Скажите, чем похожи и чем отличаются эти две фигуры?

Воспитатель: Молодцы! Продолжим нашу экскурсию.
Воспитатель: Я приглашаю вас в следующий зал «Зал математических знаков» 
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(рис 2)
Вовлекает детей в обсуждение работы 
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(рис 3)

	Дети: В первом ряду лишний синий треугольник, потому что остальные фигуры – квадраты. Во втором ряду – большой синий квадрат, потому что остальные фигуры маленькие. (Или: маленький красный квадрат, потому что остальные фигуры – синие. Или: круг, потому что остальные фигуры – квадраты).В третьем ряду лишний зелёный маленький круг, потому что остальные фигуры большие. (Или: треугольник, потому что остальные фигуры – круги).

Дети: Фигуры в первом ряду одинаковы по цвету, но разные по форме. Фигуры во втором ряду одной формы, но разные по цвету. В третьем ряду фигуры различаются по цвету и по форме.


	Развита крупная и мелкая моторика.



	IV. «Открытие» ребенком нового знания, освоения умения, способа деятельности
Цель.

Формирование представлений о … 

Развитие умений…
	Воспитатель: Заполните пустые клеточки таблицы, используя математические знаки «>» (больше, «<» (меньше) или «=» (равенство).
(рис 4)
Воспитатель: Вы справились с заданием! Теперь предлагаю вам решить весёлые задачи.

Три веселых медвежонка

Ели сладкий мед в сторонке,

Два пришли им помогать,

Сколько стало мишек?

Дети: пять

Воспитатель: Сколько медвежат ели мед сначала

Дети: Трое медвежат.

Воспитатель: Сколько медвежат пришли на помощь?

Дети: двое медвежат.

Воспитатель: Сколько всего стало медвежат?

Дети: Пятеро медвежат.

Воспитатель: Как вы получили число пять?

Дети: К трем прибавили два.

Воспитатель: Как называется это действие?

Дети: Сложение.

Воспитатель: Какой мы используем знак при сложении:

Дети: знак «+».

Воспитатель:

На блюдце у Андрюши

Четыре желтых груши.

Есть мальчик захотел,

Одну он грушу съел.

Теперь считайте груши

На блюдце у Андрюши.

Воспитатель: Сколько груш было сначала?

Воспитатель: Сколько груш мальчик съел?

Воспитатель: Сколько груш осталось?

Воспитатель: Какое действие вы выполнили?

Воспитатель: При вычитании какой знак вы используете?

Воспитатель: Молодцы наша экскурсия продолжается.

Физминутка
Воспитатель:

Раз, два, три. Четыре, пять,

Все умеем мы считать.

Отдыхать умеем тоже,

Руки за спину положим,

Голову поднимем выше

И легко-легко подышим.

Раз, два, три, четыре, пять,

Топаем ногами.

Раз, два, три, четыре, пять,

Хлопаем руками.

Потянитесь на носочках столько раз,

Сколько пальцев на руках у вас.

Воспитатель: Мы отдохнули пора двигаться дальше. Перед вами «Картинная галерея». В этом зале находятся картины. (Показ иллюстрации к русской народной сказке «Репка»).

Воспитатель: Как вы думаете к какой сказке нарисована картина?

Дети: К сказке «Репка».

Воспитатель: Правильно. Давайте внимательно рассмотрим картину и вспомним сказку. Что посадил дед?

Дети: Репку.

Воспитатель: Какая выросла репка?

Дети: Большая- пребольшая.

Воспитатель: Кого первого позвал дед на помощь, чтобы вытащить репку?

Дети: Бабку.

Воспитатель: Кто стоит между внучкой и кошкой?

Дети: Жучка.

Воспитатель: Кто стоит за бабкой?

Дети: Внучка.

Воспитатель: Кто последним пришел тянуть репку?

Дети: Мышка.

Воспитатель: Кто стоит перед мышкой?

Дети: Кошка.

Воспитатель: Молодцы! Продолжим нашу экскурсию.

(Воспитатель демонстрирует картинки «Найди 10 отличий»)

Дети рассматривают картинки и находят отличия).

Воспитатель: А теперь мы входим в зал, который называется «Весёлая геометрия».

Посмотрите внимательно на картинки? Что на них изображено? (рис. 5)
Воспитатель: Что нарисовал художник? (Рис. 6)

	Организует деятельность детей;

Осуществляет показ, сопровождая словесной инструкцией;

Наблюдает за детьми во время выполнения задания.

[image: image4.jpg]


(рис 4)
Предлагает детям выполнить движения в соответствии с текстом стихотворения.
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(рис. 5)
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( рис. 6)
	Выполняют по образцу и по инструкции педагога.

Дети: три.
Дети: Четыре груши
Дети: Одну грушу

Дети: Три груши
Дети: Вычитание.
Дети: Знак (-)
Обобщают имевшиеся и полученные знания.

Дети: Вагончики, поезд
	Проявляет инициативу и самостоятельность в разных видах деятельности.

	V. Самоконтроль
	Воспитатель: Какие геометрические фигуры напоминают вам вагоны?

Воспитатель: Что общего у этих фигур?

Воспитатель: Какие углы вы знаете?

Воспитатель: Поезд едет по рельсам, Какую линию напоминают вам рельсы?

Воспитатель: Что напоминают шпалы?

.Воспитатель: Отрезок – это часть какой линии?

Воспитатель:
Есть ли точки ограничения у прямой линии?

Воспитатель: У отрезка есть точки ограничения?

Воспитатель: Что ещё изображено на картине?

Воспитатель: Что есть у солнышка?


	Инициирует общее обсуждение того, что дети узнали.

Задает вопросы, стимулирующие процесс мышления.

 Предоставляет возможность принять решение о дальнейшем применении (использовании) своего «продукта».


	Дети: Трапецию, прямоугольник, треугольник 

Дети: У них есть углы.

Дети: Угол может быть тупой, острый, прямой. (дети показывают углы на картинке).

Дети: Прямую.

Дети: Отрезки

Дети: Прямой

Дети: Нет она может продолжаться бесконечно.

Дети: Да, есть две точки ограничения.

Дети: Дети: Одна точка ограничения, Луч можно продолжить только в одну сторону.

Солнышко 
Дети: Лучи.
	Достаточно хорошо владеет устной речью.

	VI. Рефлексия, анализ.
Цель.

Осознание детьми своей деят-ти, самооценка результатов деят-сти своей и всей группы.
	Воспитатель: Молодцы быстро справились с заданиями. Понравилась ли вам экскурсия? Что больше запомнилось? (Ответы детей)
	
	Проявляют заинтересованность.

Выражают собственные мысли.
	Обладает развитым воображением и установкой положительного отношения к миру.


